

No habrá mas remedio

Vamos, lectores, muy a la deriva. Confesamos que de seguir las cosas por este camino, la vida del periódico no será muy larga. Hemos hecho con honradez, y hacemos cuanto humanamente nos es posible, por sostenernos, y lo hemos hecho todo en bien de la idea republicana cada vez más aferrada a nuestro corazón.

Pero la lucha tremenda en que estamos empeñados es profundamente desigual.

Peleamos con armas nobles, cuerpo a cuerpo y frente a frente.

Al adversario le dejamos, como caballeros, defenderse legítimamente dentro de su terreno.

En las estrategias que esta clase de combates periodísticos llevan consigo, hemos respetado escrupulosamente las leyes morales establecidas por la decencia y el decoro porque hemos estimado y estimamos en mucho, el sentimiento de nuestra dignidad profesional.

Pero en tan noble liz han aparecido inopinadamente, sin fundamento, sin causa justificada, sobre todo desde que reanudamos nuestra publicación diaria esta segunda vez, elementos que subterráneamente, a la sordina y bajo zapa nos hacen una guerra sin cuartel, contra la cual, ni por templeamento, ni por educación, ni por sentimientos dispuestos a ponernos a tono.

La lucha por las alcantarillas, reñidos y sucucijadas, a traición y a mansalva, entre amigos y correligionarios y aún con enemigos recalcitrantes, nos ha inspirado siempre profunda aversión. Nos ha producido verdadero asco.

Pero comprendemos que hay seres a quienes les sería imposible la vida sin el aire mofético de los pantanos.

El que haya creído o figurádose siquiera que nosotros tuvimos el menor atisbo, la más remota intención de mermar en lo más mínimo por caprichos egoístas de explotación, el salario decoroso de los operarios tipográficos que nos plantearon el conflicto, origen y causa de este modestísimo y angustioso vivir porque pasamos, ni de herir en nada los sentimientos de su dignidad profesional, rebajándola a un nivel despreciable, indigno, es un mentecato o un malvado.

Las propagandas insidiosas que de silla a silla, en algunas tertulias o corros de personas, se hacen en contra de LA REGION CANTABRA y de los elementos y personas que la componen para presentar a esta publicación como una empresa industrial más, mercachifle del negocio y de las ideas, son injustas de toda injusticia.

Algunas de ellas, por los caracteres que revelan y por los medios rastreos de que sus iniciadores se valen, son verdaderamente infames. No creímos nunca, la verdad, que el odio ruin de las injustificadas venganzas pudiese llegar a tales monstruosidades.

Pero desgraciadamente así ocurre. Y no es lo peor esto, con ser ello dolorosamente incalificable. Lo que más nos apena es que algunas gentes de nuestro propio campo, que ayer se llamaban amigos nuestros y correligionarios, que compartían con nosotros las incidencias de este batallador diario por las ideas y que hoy mismo nos saludan en público y hasta nos estrechan la mano, andan mezclados en tan bajos menesteres de sórdidas intrigas laborando en la sombra porque desaparezcamos de la circulación periodística y poniendo toda su alma, con loca tenacidad, en tan miserable empeño como si con ello hubiera de entrárselos por las puertas una fortuna, o como si estuviesen exprofeso a sueldo de nuestros más irreconciliables enemigos.

Esto es lo que más nos duele, y por qué no decirlo, lo que nos produce mayor asco. Que de seguir así las cosas tendríamos que desaparecer no cabe duda. ¿Cuándo?

Tanto se extrema la infamia en contra nuestra que no tardarán las circunstancias quizá en determinarlas. Caeremos, si caemos, dignamente, y procurando estudiar la nobleza y altivez de la postura. No vayan a creerse los menguados y miserables ruines que nos combaten por la espalda, que vamos a caer implorándoles ayuda.

No. El que quiera proteger, hacer porque viva este diario, que es de ideas, pero de ideas republicanas avanzadísimas, inspirado en las virtudes y ejemplo del gran Pi y Margall, que lo haga espontáneamente, por amor a la causa, sin miras bastardas de ningún linaje.

De otro modo, de precaris, como de limosna, o de favor no queremos vivir. Que todavía no somos mendigos suplicantes ni almas ruines al estilo deplorable y desdichado de los que nos combaten.

La suscripción al viejo Nakens

La suscripción abierta en estas columnas a favor de don José Nakens, y encaminada a la compra de libros del viejo luchador, quedó cerrada, como saben nuestros lectores, hace algún tiempo. Respondiendo a ella, el señor Nakens ha remitido una gran cantidad de libros, los cuales serán repartidos entre aquellas personas que figuran en las listas de suscripción.

Los libros se encuentran en la Administración de LA REGION CANTABRA pudiendo pasar a recogerlos desde el día de hoy en adelante, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Agrupación General de Camareros

CONVOCATORIA

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy lunes día 3, y hora de las doce y media noche, en su domicilio social, calle de Segismundo Moret, número 7, primero.

Siendo los asuntos a tratar de capital interés para la misma, se recomienda a todos la más puntual asistencia. LA DIRECTIVA.

No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente.

PARTIDO RADICAL La Asamblea de ayer

Ayer, según se hallaba anunciado, se celebró la Asamblea extraordinaria convocada por el Partido Republicano Radical de Santander.

Respondiendo a la convocatoria, acudieron gran número de correligionarios afectos al Partido Radical y bastantes otros pertenecientes a partidos afines.

Igualmente asistieron a la Asamblea algunos prestigiosos republicanos de la provincia, que para tal objeto habían venido expresamente de los respectivos pueblos de su habitual residencia.

El presidente del Comité local del Partido Radical, en funciones al mismo tiempo de presidente del Comité provincial, explicó minuciosamente el objeto de la Asamblea, que no era otro que el anunciado en el manifiesto convocatorio aparecido en estas mismas columnas.

Después de una discusión reñida, los Comités local y provincial del Partido Radical presentaron en pleno la dimisión para dar cumplimiento a uno de los fines para que fué convocada la Asamblea.

Aceptadas por los reunidos estas dimisiones después de algunas explicaciones de los dimisionarios, se procedió al nombramiento del nuevo Comité local, dejando para otra nueva Asamblea, que se anunciará oportunamente, la elección del Comité provincial.

Por aclamación quedó elegido el siguiente Comité local:

- Presidente.—D. Juan Llopis.
- Vice.—D. Federico del Castillo.
- Secretario.—D. Luis Palacios.
- Vocales.—D. Fermín Casuso.
- Maximino Beci.
- Pablo M. Crespo.
- Modesto González.
- Jorge Serra.
- Francisco Diego.
- Leandro Gómez.
- Andrés Tamés.

Tratóse a continuación del proyecto sustentado por el Comité dimisionario de celebrar en breve un gran acto público con la presencia del ilustre jefe del Partido Republicano Radical Español, don Alejandro Lerroux y García, y el batallador diputado radical, don Manuel Moreno Mendoza, trasladándose este proyecto al nuevo Comité, que procurará cumplimentarle a la mayor brevedad.

Vayan las líneas anteriores a modo de nota oficiosa del resultado de la Asamblea celebrada en la mañana de ayer por los radicales. Por nuestra parte, consideramos oportuno hacer notar la trascendental importancia que indiscutiblemente ha de tener para la política local el acto de ayer.

Pocas horas después de terminada la Asamblea ya oímos en algunos sitios públicos donde se reúnen correligionarios y afines nuestros, hablar, alabándole calorosamente, del nombramiento del Comité elegido en la Asamblea de ayer.

Era especialmente elogiado por los que de esto hablaban, la elección para la presidencia del Comité del ilustrado catedrático de este Instituto, don Juan Llopis, de cuya actuación en tal cargo son de esperar importantes beneficios para el republicanismo local.

Nosotros, que conocemos al señor Llopis, no lo hemos dudado siquiera.

La huelga de marineros

Un digno complot.—Marineros detenidos por medio de engaños.

Para que se vea cómo proceden algunas autoridades con los huelguistas, copiamos lo que dice «La Publicidad», de Barcelona, llegada anoche a nuestra redacción:

«Cuando ayer fuimos a «La Naval» para completar nuestra diaria información, observamos que la animación era mayor que días anteriores. Al penetrar en la Secretaría, una nube de huelguistas se acercó a nosotros. Como movidos por un resorte, empezaron a gritar primero, bajando el tono de voz para pronunciar algunas palabras. Pero como hablaban todos a la vez, no pudimos en concreto saber de momento nada.

Las palabras complot y secuestro, eran pronunciadas con frecuencia. ¿Qué pase?—nos díjimos—y llevándonos aparte a un marinero, le hicimos aclarar la palabra.

El hombre se expresó de la siguiente manera:

Esta mañana (ayer) a las cinco, se presentó la policía en la casa número 20, 3.ª, primera, de la calle Raurich, domicilio del secretario de «La Naval» Jaime Pérez. Le comunicaron que en la Jefatura de policía se hallaban dos compañeros detenidos y habían mostrado interés hablar con él.

Pérez, sin otras explicaciones, arregló como mejor pudo y acompañó a los agentes de la autoridad se encaminó al Paseo de Isabel II. Una vez allí, le hicieron un minucioso interrogatorio. Pasaron horas y más horas y a las nueve de la misma mañana, fué llamado por teléfono, y valiéndose de las mismas palabras empleadas para detener a Pérez, el presidente Ramón Banó. Y a la Jefatura de policía se presentó éste. A las once, ante los comentarios de los huelguistas que estaban enterados de lo sucedido al presidente y al secretario, fué requerido en la misma forma el conserje de «La Naval», Matías Palma. Una vez en la Jefatura de policía se presentó éste. A las once, ante los comentarios de los huelguistas que estaban enterados de lo sucedido al presidente y al secretario, fué requerido en la misma forma el conserje de «La Naval», Matías Palma. Una vez en la Jefatura de policía se presentó éste.

¿Pero de qué se trataba? De un secuestro. Pero no de la policía en las personas del presidente, secretario y conserje, sino de un secuestro llevado a cabo por «La Naval» y tramado por aquellos tres hombres, contra dos esquiros, que habían intentado embarcar como tripulantes en el vapor «Francolí».

Ramón Migust Sebastián y su hijo Ramón Migust, sostuvieron ante el gobernador civil la acusación de secuestro contra el presidente, el secretario y el conserje de «La Naval», que, según manifestaciones de aquéllos, fueron engañados miserablemente y conducidos al domicilio social de los marinos, donde los tuvieron encerrados por espacio de cuatro días. Por fin los infelices secuestrados pudieron escapar, se presentaron en la Jefatura de policía y he ahí todo.

No comprendemos lo sucedido. Si «La Naval» tenía secuestrados a aquellos individuos, ¿es posible que nadie se hubiese dado cuenta?

Los marinos que durante el día forman legión en su local social, aun cuando hubiese sido en bromas, hubiéranlo comentado entre ellos. Y, por último, suponiendo que nadie dijera nada, que fuesen reservados y que efectivamente estuvieran secuestrados, ¿cómo es posible escapasen sin ser vistos? Sobre todo, sabiendo como todos saben que la casa de «La Naval», por su poca altura no puede comunicar con ninguna azotea, que es de la única manera que puede concebirse la fuga.

UN ATROPELLO

Anoche, próximamente a las diez, ocurrió un sensible accidente en Cajo, que pudo costar la vida a una pobre anciana.

A dicha hora la viejecita Josefa Alvarez, de ochenta y nueve años de edad, pordiosera, pretendió atravesar de un lado a otro de la carretera,

por el sitio denominado Puente de Cajo, en cuyo momento pasaba un coche de alquiler, que atropelló a la infeliz Josefa, teniendo que ser conducida en un tranvía a la Casa de Socorro, apreciándose una herida extensa en la pierna derecha, con fractura de la rótula; otra en la región occipital y otra en la mano derecha, todas de pronóstico reservado, por lo que se ordenó su traslado al Hospital de San Rafael.

OTRA VEZ MARRUECOS

El pozo rojo abre sus fauces

El telégrafo, ese maravilloso invento que lo mismo nos anuncia dichas que desgracias, nos da la mala nueva de que el territorio africano ha sido nuevamente regado con sangre hispana.

La prensa que se dice defensora de los intereses nacionales ha olvidado su deber y apenas si dedica unas líneas a comentar los combates que allende el estrecho se desarrollan, combates que para los españoles no tienen fin práctico alguno, con nuestro mentido heroísmo, con nuestro esfuerzo personal, con nuestro estéril sacrificio, abrimos caminos y mercados que luego aprovecha otros países más prácticos y menos quijotescos que el nuestro.

Desarrollábase sangrientos hechos de armas en los cuales pierden la vida un puñado de soldados que no empujaron su fusil para defender la patria en peligro, no; le empujaron para llevar al fondo de aquellos misereros aduares una civilización que falta en nuestras oscuras aldeas.

Consultad las estadísticas y veréis el puñado de millones gastados en tierras marroquíes, y mientras, en España se mueren los obreros de hambre.

Se protege al moro, y el español emigra.

¡Oh, eterna paradoja que constituye el baldón de esta ingrata tierra!

Porque, vengamos a cuentas, ¿qué utilidad hemos sacado de la operación que antes costara tanta sangre? ¿Ninguna!

Recompensas de guerra, cruces y ascensos que vengan a empozar la situación del erario.

Honores y títulos que den brillo y esplendor a nuestra aristocracia. Pero y a las madres españolas que no vuelven a abrazar a sus hijos muertos en campaña, ¿quién las consuela? ¿Quién las ayuda a ganar el pan?

Consultad las estadísticas y veréis cómo acusan un número de bajas marroquíes superior al de los habitantes de los poblados que rodean nuestras posiciones.

Entonces, ¿quién hace la guerra? Constantemente hostilizan nuestros campamentos y cuando nos enseñan los dientes llevan el luto a muchos hogares españoles, cuyos moradores maldicen la guerra, la maldicen, pero limitanse solamente a eso.

¿Por qué no protestan y agitan a España en forma tal que desmoronándose los puntales apolillados que sostienen la monarquía se venga ésta abajo, arrastrando tras sí a esta sociedad podrida y emponzoñada que corrompe nuestro organismo?

Despertad, obreros españoles, despertad, y sacudiendo fieramente vuestras cabezas pobladas de parásitos, arrojad lejos de vosotros a esa pira infame y esquerosa que en nombre de un patriotismo que no sienten sostienen una campaña que arruina a España y consume la juventud y las energías de un puñado de muchachos que constituyen la esperanza del mañana, que son la vanguardia del progreso.

Pero no, no puede ser, está escrito: fuera escuelas y centros de cultura, dejad que la juventud se desbrutece, dejad que Marruecos sea la sangría que aniquile a España y el pozo rojo, rojo de sangre de vergüenza abra sus negras fauces y trague a los descendientes de una raza grande, que degenerados e idiotas se han convertido en mudos de gignol, que manejan el fusil y no saben empuñar la pluma, que exploran el horizonte en busca del enemigo que no existe y en cambio no saben defender sus derechos.

¡Oh, pobre Hispania mía! ¡Sará posible que aún no despiertes a los gigantes que asentan sobre tus subidas espaldas los bárbaros que apitan el anillo de hierro militarista, patrioterio y reaccionario que te oprimen!

Obrad como hombres o imitad a Boabdil, el chico y llorad como débiles mujercuelas, ya que a tiempo no supisteis poner remedio al mal que nos aqueja.

LUIS RADICAL

Carriles y alamares

Las corridas de feria

Ya está ultimado el cartel de ferias correspondiente al espectáculo marino.

Los componentes son inmejorables. Hay género para todos los gustos. Para los amigos de la estocada, para los que les gusta ver llegar con mano al pelo, sin trampa ni cartón, contamos con Vicente Pastor y con maruxo Calita; para los que aman el toro fino, de adorno y vistoso, ahí están Rafael el Gallo, Gaona y Ballesteros; para los amigos de la emoción a todo pasto, para los que gustan de que los mataores dejen en el aire un pedazo de piel en los botones del enemigo, para esos, en la feria han sido escogidos el trianero Belmonte y el vallisoletano Pacomio, que en el año actual viene echando «jumo», y para los que gozan, que son los más, con los toreros largos, con los que todo lo practican y todo lo hacen bien, para los que se entusiasman con las faenas afiligranadas de chas a conciencia y con absoluto conocimiento del arte, se cuenta con el torero más grande de la época presente, con «Maravilla», con el sabio José Solito.

Estos ocho toreros y el enterado Cocherito son la base para cuatro corridas de toros, más una novillada de gran gala, que estará a cargo de tres «ases» de la novillería andante. La combinación es la siguiente: Día 25 de julio, festividad de Santiago.—Seis toros de una acreditada ganadería para Paocorro, Fortuna y Augeleté, los dos primeros con oreja en la plaza madrileña. Día 30.—Seis buenos mozos de Urcola a cargo de Pacomio, Calita y Ballesteros, que están bravos como jabatos y ansiosos de llegar a las estabulables siete mil.

Día 12.—Ganado de Santa Coloma nada menos que para el «Soriano Romano», José Solito y el fenómeno Belmonte. Una tontería de cartel.

Día 13 de agosto.—Reses de los heretores de don Esteban Hernández, para que se discutan con ellos Vicente Pastor, Cocharito y Ballesteros.

Día 30 de agosto.—El inmenso Rafael Gallo, el indio Gaona y Pacomio Peribánñez se las entenderán seguramente con ganado de Guadalest.

Ahora si con este cartelito el público se queda en casa, será cosa de ir haciendo la maleta y emprendiendo un viaje donde nadie vuelva a saber más de nuestra preciosa existencia.

Nota final

Por carta que obra en nuestro poder, podemos asegurar que la primera corrida que torea, después de su gravísima cogida el diestro Pacomio, será probablemente la de Santander. Y que el hombre vendrá con deseos de echar toda la carne en el asador también es una verdad más grande que un templo. Y síno, al tiempo.

KURRO KALOCOA

N. DE LA R.—Después de escritas y compuestas las anteriores líneas, hemos recibido un escrito de la Junta de Caridad, en el que su presidente, el digno señor gobernador civil, nos ruega su inserción.

Como el citado escrito coincide en todo con lo que dice nuestro compañero Kurro Kalocoa acerca de las corridas, creemos haber servido los deseos de la Junta de Caridad.

DE AVIACION

La Montaña triunfa

Es indiscutible que hasta ahora nuestra querida región va diciendo la última palabra en esto de los deportes y de la ciencia aviatoria.

El nombre de Juanito Pombo es ya universalmente conocido y se cotiza como uno de los valores positivos de más mérito entre los profesionales, técnicos y amantes de la aviación.

Sus vuelos magníficos y su espíritu sereno, a la vez que audaz y decididamente resuelto a afrontar los mayores peligros, han colocado a Juanito Pombo en las primeras líneas de los mejores y más valientes aviadores del mundo.

Ahí está como prueba de lo que decimos su vuelo a Madrid en breves horas, sin ninguna clase de aparatosidades externas, que dejó asombrados a cuantos lo supieron.

Como si esto no fuera bastante, de hacer que el nombre de la Montaña se oiga y se pronuncie con admiración en todas partes se encarga también nuestro querido paisano el valiente aviador don Salvador Hedilla.

Ahora mismo, según noticias que llegan a nosotros acaba de realizar en dos horas un magnífico vuelo desde Barcelona a Palma de Mallorca en su hidro-avión de guerra, construido por el propio Hedilla.

El simpático aviador, en esta sorprendente y arriesgado vuelo, ha llevado como pasajero al notable aviador de Bilbao señor Cotterillo que habiendo estado preparado para volar con otro aparato no pudo hacerlo por causas imprevistas.

Hedilla ha sido felicísimo por cuantos han presenciado en Palma el aterrizaje de tan valiente aviador. Vaya nuestra enhorabuena al simpático piloto montañés.

SALÓN PRADORA

Fueron tres secciones magníficas las de ayer en Pradora, especialmente las de las siete y media y diez de la noche estuvieron imponentes.

No había una sola localidad desocupada. Verdad es que el programa era sencillamente estupendo.

Verificaba el gran Balder su función de beneficio y despedida y había que hacerle los honores que el prodigioso artista se merece.

Centabr, además, con su arte exquisito de impecable estilo, la maga de los aires regionales, la gentil Amalia Molina, y no es cosa de perder tan agradable fiesta.

La segunda presentación de la genial cantatriz fué otro éxito colosal, un triunfo rotundísimo en toda la línea, en que el público que llenaba el teatro no se cansaba de aplaudir con verdadero éxtasis los filigranas de arte de la sin rival Amalia.

Exhibió la bella cancionista lo mejor y más lucido de su maravilloso decorado, vistió las más elegantes toilettes de sus espléndidos trajes y cantó como nunca, introduciendo algunas preciosas variedades en el programa de su abundantísimo y prodigioso repertorio.

Amalia Molina, fué ovacionadísima con gran entusiasmo por la concurrencia. Los notables artistas de la troupe «Pilar», que deban sus últimas funciones, ejecutaron los mejores y más arriesgados ejercicios de su programa, oyendo clamores y delirantes aplausos de todo el público.

La troupe «Pilar», ha sabido captarse las simpatías del público santanderino, que con mucho agrado volvería a aplaudirlos con el mismo entusiasmo.

«Dorita y Silberdy», también nos deleitaron con nuevos y bonitos bailes y engalanadas lujosísimamente con magníficos trajes. Fueron muy ovacionadas. Despedida y beneficio de Balder. El gran artista hizo anoche en su función de beneficio y despedida,

trabajos honores de ingenio y gracia con sus muñecos «Gaona chico» «don Cleto» y «añorita Clotilde».

Con ruidosísimas explosiones de risa recibía el público la deliciosa obra de Balder. El casamiento de «don Cleto» con la señorita Clotilde fué un estrepitoso día de gracia y un derroche de ingenio.

Fueron tantas las novedades y los nuevos matices que Balder dió a su admirable trabajo, que detallados uno por uno como se merecen, sería el cuento de nunca acabar.

Con decir que Balder ayer se nos «reveló» como «escudero», como «jurista», como médico y como «sociólogo» está dicho todo.

La despedida que el público que abarrotaba el teatro hizo a Balder, fué sencillamente magnífica.

Las ovaciones se sucedían sin cesar y el artista tuvo que salir infinitas veces al palco escénico.

Su «Gaona chico», con la gracia «cañi» que le distingue, fué el encargado de hablar y de despedirse del auditorio.

Tuvo felicísimas ocurrencias con los espectadores que le interrumpían, echando mano oportunamente a su repertorio de bravucones desplantes que hicieron desternillar de risa a la gente.

Por fin se despidió de todos dando un viva estruendoso a Santander. Otro de los incidentes graciosísimos del repertorio de anoche fué la pelea del profesor Balder con «don Cleto» a linternazo limpio.

Resultó deliciosísimo el espectáculo. La concurrencia no se cansaba de aplaudir. En resumen, una velada excelente en la que Balder añadió un nuevo laurel a su victoria.

Hoy sale el simpatísimo artista con dirección a Valladolid donde debutará esta noche en Praders. Feliz viaje y reciba el admirable artista nuestra felicitación más sincera y nuestro cariñoso saludo de despedida.

Para hoy está anunciado el debut de los reputados acróbatas exóticos «The Notris» que tienen adquirida muy justa fama.

AMALIA MOLINA

Artista insigne de gentil donaire, cuando canta una copla sevillana, en sus ojos morunos, que son fuego, vibra y palpita el alma de la raza.

Vedla gemir en sus sentires honros regionales cancioneros que desgran en trinos armoniosos y cadenciosos como una alondra que anuncia el alba.

Cantan en ella la actitud y el gesto como si el soplo brujo de una maga su cuerpo hubiese unido con el óleo sagrado, de las diosas soberanas; de aquellas diosas de la antigua Grecia, diosas sobre las diosas de otras razas, que hicieron el milagro de crear la Belleza y el Arte con la Gracia.

Entre aromas de sus cancioneros como el perfume de una flor galana y vé en su corazón prendido el cielo magnífico, esplendente, de la Patria. Mujer nacida para el arte solo, se funde en él con soberana magia, mostrando la pasión de sus canchares con sollozos de hembra enamorada.

En expresión sublime nos lo dice «Su guitarra es su vida y es su alma, que llora con tristeza si ella llora y con júbilo canta si ella canta». En la tierra bendita de Sevilla al beso de las flores nació Amalia meciéndola en su cuna querubines y arullándola el canto de las hadas.

Por eso es tan artista y tan magnífica, por eso es tan gentil y tan gitana. ¡Callad que se descorre la cortina. ¡Escuchadla cantar, que pasa ESPAÑOL. EMLIO.

LA TORMENTA DE AYER

Una manga de agua, tan frecuentes en el estío, descargó ayer por la tarde sobre nuestra ciudad próximamente a las seis de la tarde.

A dicha hora todos los paseos de la capital se encontraban inundados de convecinos nuestros, deseosos de disfrutar la hermosa temperatura reinante.

En la Segunda Alameda, en el Muelle, y principalmente en el Sardinero la gente pasaba bien agena al remojón que la esperaba.

De pronto las nubes frunciéron el entrecejo y dijeron: «¡Aguaval! Y sonriábase ustades del célebre chaparrón de cuando enterraron al no menos célebre Zafra, porque en poco más de quince minutos todo Santander quedó convertido en una verdadera charca.

Los puntos bajos de la ciudad quedaron prontamente inundados, sobre todo la plaza de Pi y Margall, en cuyas tiendas entró el agua a más de medio metro de altura.

Donde más perjuicios causó fué en los establecimientos de «El Aguilón» y «La Ideal», donde fué necesario hacer un completo desagüe.

También en los sótanos del Ayuntamiento entró gran cantidad de agua, arrastrando ésta bastante tierra que convirtió la citada plaza en un completo barrizal, cosa que ocurrió también en el Sardinero, de donde la gente tuvo que salir huyendo en busca de los tranvías.

LO DE ANGHERA

Lo que dice el general Jordana.—Tranquilidad.—Las pérdidas del enemigo.—Fracciones sometidas.

Comunica el general Jordana, que en las kabilas de los alrededores de Cúeta y Tetuán reina tranquilidad completa. Todo en estos dos últimos días ha sido normal.

El zoco se ha visto hoy concurridísimo, no habiéndose notado señales de excitación entre aquellos moros. Los daños causados al enemigo toda vía no han podido ser precisados aun cuando se supone que hayan sido muchos.

En el combate librado, los moros han perdido cuatro jefes de los más prestigiosos. También se sabe que han tenido numerosas bajas, las cuales serán comunicadas al Gobierno en cuanto se conozcan todos los detalles.

En los poblados, nuestros cañones han producido grandes destrozos. En Cúeta se han presentado numerosos representantes de diversas fracciones de Anghera, dispuestos a someterse en cuanto se han enterado de las condiciones puestas a los demás bajás.

Igualmente han sido encontrados muchos poblados en ruinas. En el de Bunt ha habido cinco cadáveres encontrados y que se supone que estaban allí de destacamento.

LOS TOROS

(POR TELEGRAMA) Madrid, 2. EN MADRID. En la plaza de Madrid se ha jugado ganado de Paez que ha resultado grande y desigual.

Chiquito de Begoña ha estado valiente en sus dos toros. Freg laborioso en los que le correspondieron. Algabeno regular en los suyos.

EN TETUAN. En la corrida habida en la plaza de Tetuan han sido cogidos los banderilleros Roa y Antunez, recibiendo éste un puntazo en la región inguinal y una herida de 10 centímetros en la frente, y el primero un puntazo también en una pantorrilla.

ZARAGOZA

Los toros de Pérez de la Corcha han resultado buenos. Gaona, colosal en los dos, cortando una oreja.

Belmonte valentísimo en uno ganándose un apéndice auricular. Ballesteros tuvo poca fortuna en su país, pues se habló de pinchar.

BARCELONA. Los toros de Garvey, difíciles. Rafael el Gallo ha tenido una buena tarde, pues en los dos toros ha estado colosal, haciendo quites primorosos y toreando con la muleta puso cátedra de arte.

Hasta con el estoque tuvo fortuna, pues despachó a sus enemigos pronto y bien. Josecito no desmereció del trabajo de su hermano, así como Alcalareño, que cortaron una oreja cada uno.

El público ha salido contentísimo de la plaza. GRANADA. El diestro García Bejarano al dar cuatro verónicas emocionantísimas sufrió una cornada de siete centímetros en el muslo derecho.

VINO FINO DE RIOJA

«La Rioja Central» Depósito: General Repartero, núm. 1 TELEFONO 666

Noticias generales

Romanones a San Sebastián. Anteayer, después de terminada la sesión celebrada en el Congreso, el conde de Romanones marchó a San Sebastián, donde don Alfonso había ido por la mañana.

El conde despachó con el rey. La noticia de este viaje se ha sabido hoy por los telefonemas recibidos de la capital donostiarra.

Respecto a este viaje se han hecho en Madrid numerosos comentarios, no faltando quien opine, aunque ello era un absurdo que el conde había ido a San Sebastián con objeto de plantear la cuestión de confianza a don Alfonso.

Mujer mordida. Dicen de Palencia que en las fuerzas de la capital fué ayer mordida por un perro, María Polo, resultando con dos heridas, que la fueron curadas en la casa de socorro.

Huelga resuelta. Telegrafían de Salamanca que ayer mañana se reunieron los concejales y fabricantes de pan, para tratar de la huelga que estos últimos habían anunciado.

Como consecuencia de esta reunión se acordó que el Ayuntamiento sólo fabricara en la tahona reguladora una cantidad fija de pan, que sería distribuido entre las clases necesitadas, mediante determinadas condiciones.

Con este acuerdo se dió por terminada la huelga. Obrero muerto. Comunican de Zamora que en el pueblo de Villabispo ha ocurrido una sensible desgracia.

El obrero Raimundo Borrón de Pez, que trabajaba en la construcción de una casa murió en el acto, al caer sobre él una pared.

Entiende en el suceso el Juzgado de instrucción. Gran Frutería. M. ALFREDO GALIANA. De la huerta alicantina y de la huerta murciana viene la fruta más fina para M. Alfredo Galiana.

Y es general opinión que en dulzor y en calidad compete con el burrón que vende por Navidad. Lo que hace que en Santander opine la gente toda que la de Alfredo ha de ser la frutería de moda. M. Alfredo Galiana San Francisco, 26

Banquete a Soriano

(POR TELEGRAMA) Madrid, 2. En el Hotel Palace se ha celebrado hoy el banquete con que los amigos políticos del señor Soriano han obsequiado a este con un banquete al que han concurrido un centenar de personas.

Al terminar fue ofrecido el banquete al exdiputado por Valencia y Madrid. Reunió don Rodrigo quien pronunció un elocuentísimo discurso.

En este censuró duramente a don Melquiades Alvarez por su falta de fe en las ideas republicanas, diciendo al mismo tiempo que era un perturbador de las ideas democráticas.

Elogió al señor Maura considerándolo como el mayor revolucionario del Parlamento. Afirma que el partido republicano carece de programa, estimando urgente resolver el problema del regionalismo.

Hace un llamamiento a cuantos le consideran con acierto para salvar a la patria. Al terminar, el señor Soriano fue aplaudidísimo.

Yanquis y mejicanos

(POR TELEGRAMA) Madrid, 2. Dicen de París que en aquella capital se han recibido noticias de Méjico en las que se dice que Carranza ha manifestado que no está dispuesto a consentir que los yanquis permanezcan por mas tiempo dentro de territorio mejicano.

Por diversas referencias se sabe que el general Carranza está dispuesto a declarar la guerra a los Estados Unidos. Más de Marruecos. Continúa el movimiento de tropas. —Los indígenas, desalentados.— Muchos muertos.

Nuevas noticias recibidas de Tánger dan cuenta de que continúa el movimiento de tropas españolas que aprietan el cerco de Anghera. Dicen también que los indígenas se encuentran desalentados.

Los detenidos últimamente dicen que los muertos tenidos por los moros suman algunos cientos, así como igualmente los heridos. Los moros siguen huyendo; algunos se han refugiado en Tánger y sus alrededores.

Las subsistencias se han elevado a un precio importante. De la guerra. (De «El Times».)

Telegrafían de Londres que «El Times» dice que toda la primera línea alemana del frente aliado, está concurrida en un desierto; desechas las trincheras y el terreno cubierto de densas nubes de humo.

El tráfico de viajeros y pasajeros de Inglaterra con el continente, será reducido. Se han puesto en ejecución con gran vigor las medidas del visado de pasaportes y registro de personas y equipajes, a fin de evitar que lleguen al enemigo, las noticias militares.

En la Cámara Italiana. Comunican de Roma que por 391 votos contra 45, se ha aprobado un orden del día del diputado Peseo, concediendo a Baselli un voto de confianza y aprobándose la declaración ministerial.

La batalla del Somme. Las últimas noticias de la Agencia Reuters comunican que la batalla sigue desarrollándose con intensidad creciente y en términos favorables a los aliados.

El pueblo de Mamet ha sido en poder de las tropas inglesas y otros

están a punto de sufrir la misma suerte. En Montauben, fueron rechazados fuertes contraataques alemanes.

En el Africa Oriental. Dicen de Londres que en Africa Oriental, el general von Toventos derrotó a los alemanes en Kondoa Iranda el 25 del pasado.

El enemigo se vió obligado a retirarse. Un combate en el Báltico. Comunican de Copenhague que ha habido un gran combate naval entre rusos y alemanes a 15 millas al Sur de Landsort.

Los tripulantes del «Sansa» llegados a Stockholm afirman que una escuadrilla de torpederos rusos atacó a los cruceros alemanes, sosteniendo combate hasta que estos recibieron refuerzos, retirándose aquella.

La desmovilización de Grecia. El Gobierno griego ha aceptado las proposiciones de la Entente de acelerar la desmovilización, que terminará el 31 del actual.

Sobre un combate naval. Telegrafían de Stockholm que un vapor sueco ha presenciado el combate del Báltico, al Sudeste de Landsort.

La escuadra rusa se retiró hacia el Nordeste, reanudándose el bombardeo varias veces. La contestación de Méjico. Cablegrafían de Nueva York que el ministro de Estado de Méjico ha contestado a la nota de los Estados Unidos.

Se niega derecho a la estancia de las tropas en territorio mejicano. Su presencia sirve para estimular y no para impedir los «raids» de bandidos.

Comunicados oficiales

RUSO. En el Báltico varios cruceros rusos se han dedicado a buscar las fuerzas navales enemigas, no encontrando ninguna.

Al amanecer les atacó una flotilla de torpedos enemigos, siendo rechazados y causándoles considerables pérdidas. En el Mar negro, los torpederos rusos destruyeron cerca de Aratolia 54 veleros enemigos.

Otro parte ruso. El último parte ruso dice que al Sur de Driester han ocupado numerosos puestos. En el pueblo de Brasois hubo un asalto impetuoso, apoderándose los moscovitas de las alturas, de donde arrojaron al enemigo.

El total de prisioneros hechos a los turcos asciende a 217.000 soldados, incluyendo, claro está, a los jefes.

MONTE DE PIEDAD DE ALFONSO XIII

y Caja de Ahorros de Santander. Institución que actúa bajo el protectorado del Gobierno (ley de 29 de junio de 1930). Las imposiciones de la Caja de Ahorros devengan el 3 1/2 por 100 de interés hasta 1.000 pesetas y el 3 por 100 desde 1.000,1 en adelante.

Se hacen préstamos con garantía de ropas, muebles y alhajas; sobre garantía personal, sueldos, jornales y pensiones.

Alpargatas

Como en años anteriores, se siguen vendiendo de las mejores clases, a precios económicos. Burgos, 30 - Droguería

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857. La Junta de gobierno, en virtud de la facultad que le confiere el artículo 21 de los Estatutos, ha acordado repartir (deducidos impuestos), un dividendo neto, a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, de seis por ciento, 3000 pesetas líquidas treinta a cinco céntimos por primer emisión y seis céntimos a las de segunda.

El pago se verificará desde el día ocho del próximo julio, previa presentación de los extractos de inscripciones de las acciones. Santander 30 de junio de 1916. El presidente de turno de la Junta de gobierno, Emilio Balm López.

OVIEDO POR DENTRO

Días hace que no nos ocupamos en esta sección de las cosas de Asturias, tal vez por falta de tiempo, tal vez por pereza, pero hay que decir algo ya que materia no falta.

La intención del señor Mella puesta en práctica en Ujo para arrastrar a aquella masa de mineros pretendiendo reducirlos al ambiente fanático en proporción más grande en que los tenía Comillas, dio el resultado más negativo que podían esperar los que explotaban la Religión para su medro.

Los mineros se unieron como un solo hombre y plantearon la cuestión con energía digna de su abnegación y de la precaria situación consiguiendo un ruidoso triunfo.

En política local vamos muy bien, los conservadores que venían acostumbrados a manipular a su antojo esta Diputación, también transitorios desde que Melquíades tuvo la habilidad de ponerlos a raya con una mayoría.

Esto que sentó muy mal a los conservadores todos, aunque como amigo y compañero todos los aprecian, le hizo a don José María Saro una pupa que un terremoto. Don José Saro es convecino, contemporáneo y condiscipulo del señor García González, pero según cuentan las crónicas, por su modo de versar sintió siempre hacia éste cierta ironía análoga a aquella que sienten los niños cuando en ellos se desarrolla un vicio o enfermedad que en Asturias se llama envidia, y de ahí vino la separación política del hoy vices presidente de la Diputación, que hace unos años, considerando que era una política rastroera y de mezquino ambiente la que acudillaba Canillejas en Llanes en aquel tiempo, se pasó al campo liberal que empezaba a regentarse con

buen acierto el elocuente senador Pepín Parres Sobrino. —El 27 del pasado presentó la Comisión Provincial un acabado estudio en cuyo estudio-proposición se hacía la de construir un edificio Hospital que llenase las exigencias de la cirugía moderna, dejando el actual, hermoso y moderno edificio, para Asilo de pobres, huérfanos, etc. etc. por ser una necesidad hay que fabricar, teniendo a la vez en cuenta el embellecimiento de la población ensanche de vías, y que a la vez que mejoras de grandes ruidimientos habían de mejorar con tal proposición la gran crisis obrera que atravesamos, pero era ello obra de las izquierdas y como tal, las derechas, con Saro a la cabeza laboraron con todas sus fuerzas, previo un discurso de éste que por su extensión, por la ausencia de fundamentos y por su forma de perorar rindió en sueño a sus mismos correligionarios que al fin de la votación que los conservadores vieron perdida, apelaron a un recurso tan extraño y tan irregular que se alarmaron abandonando el salón que tan grata obra nos prosperasen.

Esto es lo que hacen los que se titulan a voces defensores del pueblo, los mauristas, los conservadores y jaimistas, que el pueblo tuvo el error de elegir diputados provinciales.

Los rumores populares son esbozos y adecuados a estas buenas gentes que combaten el reformismo porque no les deja comer en paz y tranquilos como de costumbre.

NLO.

Oviedo julio de 1916.

Notas marítimas

Vapor Jananta Isabel.

Este vapor salió de Habana el día 26 del corriente directamente para Vigo, Coruña, Cijón y Santander.

El de esperar que llegue a nuestro puerto del 8 al 9 del corriente julio.

Situación de buques de esta matrícula

COMPANIA DE ANGELO F. PEREZ

Angel B. Pérez, en viaje a Santander.

Carolina E. de Pérez, en viaje a Huelva.

Emilia S. de Pérez, en viaje a Oporto.

COMPANIA MONTANESA

Mateo, en Santander.

Aleón, en Burdeos.

COMPANIA SANTANDERINA

Pedra Angustina, en viaje a Cañillas.

Pedra Cabarga, en Cardiff.

Pedra Rocías, Santander.

Pedra Sagra, en Glasgow.

VAPORES DE FRANCISCO GARCIA

María Magdalena, en Bilbao.

María Mercedes, en Gijón.

María Cruz, en Vivero.

María Gertrudis, en Bilbao.

María Clotilde, en Ribadeo.

María del Carmen, en Tapia.

García número 2, en Bilbao.

García número 3, en Gijón.

Francisco García, en Bilbao.

Antonia García, en Santander.

Rita García, en Bilbao.

VAPORES DE ADOLFO PARDO

Infes, Hegó a Alicante.

Adolfo, en viaje a Barcelona.

BOLSA

DE MADRID

DE MADRID DIA 28

Interior

Amortizable 4 por 100

Banco de España

Hispánico

Río de la Plata

Tabacos

Nortes

Alimentos

Preferentes

Ordinarias

Obligaciones

Cédulas Hipotecarias

Arias

Cantranas

Paris

Londres

Exterior

NOTICIAS Y SUCEOS

NUSTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3.50 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibido últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina Bristol de 60 por 85 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, puedan verse en nuestra Gerencia, Hospital, 8, 1.º, donde las tenemos expuestas.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados los siguientes heridos.

Cecilia Llano, de cuarenta y dos años, de herida contusa.

Paulino Calleja, de veintidós, de herida contusa en la región interparietal y otras en el occipital.

Emilio Díaz, de diez, de herida contusa en la rodilla izquierda.

Emilia Cuesta, de once, de dos heridas contusas en la región occipital.

Manuel Guadán, de veintidós, de distensión ligamentosa, en el pié izquierdo.

Asunción Pérez, de cincuenta y tres, de distensión ligamentosa, en el pié derecho.

Luis Gómez, de diez, de herida incisa en la región precordial.

José Rodríguez, de doce, de herida incisa en el pié izquierdo.

Dominic Abaseli, de cuarenta y cinco, de fuerte contusión con erosiones en la región frontal.

Sociedad Amigos del Sardinero.

Han llegado al Sardinero los señores siguientes:

De Madrid.—Don César Martín, doña Lucrecia López, don Salvador Garmas, esposa e hijos, don Ángel Vázquez, doña Mercedes de Lams, doña Irene Alonso, doña María Reguera y don Luis Castaño.

De Bo.—Don Genaro Arias, señora e hijos.

Chimenea incendiada.

En la chimenea incendiada de la casa número 3 del Bulevar, se inició ayer un conato de incendio, siendo sofocado por los bomberos municipales.

RIFA

En el sorteo verificado por la Sociedad de Ignacio Abando, ha salido premiado el número 6010.

De quién era el cerdo?

Anteayer fue sorprendido un individuo que iba conduciendo un cerdo y al preguntarle de quién era le abandonó, echando a correr el que le conducía, sin que se haya podido averiguar quién era.

El único que se ha podido saber es que el dueño del animal es don Pablo González.

Dos insultos y un cacharrazo

En la calle de Tetuán cuestionaron ayer Victoria Morán y Elvira Cuesta, terminando la primera por dar un golpe en la cabeza a la Elvira, produciéndose una herida de la que fue curada en la Casa de Socorro.

Ud escándalo

Por promoverle anteayer en la calle de la Arrabal han sido denunciados José Pérez y Fernando Alonso.

DE SOLARES

Con numerosa y distinguida concurrencia, en la que predominaba el elemento que en este lindo pueblito se encuentra veraneando, tuvo lugar en la tarde de ayer la función teatral que organizada por el cuadro artístico «Juventud y Arte» de esa capital, celebrase en el Casino.

La numerosa concurrencia, aplaudió a los jóvenes que en verdad rivalizaron en entusiasmo, sobresaliendo la señorita Bruna y la encantadora niña Rosita Villar, que fueron calurosamente aplaudidas.

Muy bien en sus respectivos papeles, los señores Villar, Pajarejo, Fernández, Vila y Zulueta, como igualmente los demás artistas que tenían parte en las obras.

El público salió satisfecho del acto y deseoso que vuelvan pronto por este pueblo, para aplaudir su meritorio trabajo.

UN ROBO

Uno de tantos robos como se cometen, sin que sea posible evitarlos, tuvo lugar ayer a las seis de la tarde, en la calle de Carvajal, número 9, segundo.

Dicha habitación la lleva en arriendo José Barquín, persona muy conocida en Santander por desempeñar la plaza de camarero en el establecimiento de bebidas que fué de don Pedro San Martín.

A la hora en que se cometió el robo no había nadie en la casa, obser-

LA RELOJERIA DE ANTONIO MENCHACA

Se ha trasladado a la plaza de Atrazaranas (AL LADO DEL PUENTE)

Venta de toda clase de relojes. Taller montado con todos los adelantos modernos. Se compone toda clase de relojes, máquinas de escribir, gramófonos y toda clase de aparatos mecánicos, con precisión y economía.

Plaza de Atrazaranas (al lado del Puente)

PABELLÓN NARBÓN Sección especial a las seis y media de la tarde. Beneficio de un obrero enfermo. Estreno de la emocionante película de 2.000 metros, titulada LA JOROBADITA Estreno del episodio de Las hazñas de Elena Holmes, titulada La vía cortada. Preferencia 0.40.—General 0.20.

Calzados buenos y baratos CLASES ESPECIALES PARA SEÑORAS Y SEÑORIAS Imperiales de tafetá, con tacón alto ó bajo, a 8 pesetas PARA CABALLEROS Botas de piel de Oscanía, a 10 pesetas En EL BOTIN DE ORO, Puente, 1 SUCURSAL. PUENTE, 2

CAFÉ IMPERIAL ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 26 Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero. No dejéis de visitar este Establecimiento. Vino Puro del Riveiro Stilo Chacolie Cantara 16 litros, 7.50 pesetas 20 botellas, casco a devolver, 8 ptas. Servicio a domicilio Calle de Burgos, 37.—Teléfono, 140. B. L. DOMECCO

El Pasaje de la Marina DE MODESTO GONZALEZ Establecimiento de comidas y bebidas. Esmerado trato y economía en los precios. Próximo a todas las estaciones y puntos de embarque. Plaza de Velarde (debajo del Ateneo Montañés) Para comer bien y barato EN LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. No hay quien compita en precios baratos con esta Casa! No confundirse con otros de su clase!

Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECIFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ Representante: ISIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.—Santander

Preciosas batistas, desde 0'30 céntimos Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 cénts. Retores irrompibles para sábanas de un paño. . . a peseta Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20 Pisanas superiores de camisas. . . a 0'30 céntimos Vuelas francesas elegantísimas. . . a 1'75 Piqués blancos, muy buenos. . . desde 0'40 Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados. PRECIO FIJO VIRGILIO CARRO ISABEL II, 4

Agencia de Pompas fúnebres
ÁNGEL BLANCO
 Calle de Velasco, 4 (Casa de los Jardines)
 Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos incorruptibles, así como el servicio más modesto. Surtido en coronas, hábitos, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo. TELÉFONO NUMERO 227

Lámpara OHMIO
 (FILAMENTO ESTIRADO)
 Reconocida como la mejor de las de filamento metálico
 75 POR 100 DE ECONOMÍA - DURACIÓN 3.000 HORAS
 Despacho: BURGOS, 50 (DROGUERÍA)
 Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CANTABRA

J. LOPEZ ALONSO
ALMACÉN DE VINOS
 Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Purda) - Tel. 939
 Rioja y Valdepeñas, legítimos
 Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL
 SOCIEDAD ANÓNIMA
 Fabrica de toda clase de pastas para sopa
 Depósito y venta de los siguientes artículos: BOJAS, GALLITAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLSAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS
 Bacalao y patatas superiores de las mejores procedencias
JABÓN TIERRUCA
 Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL
 SOCIEDAD ANÓNIMA
 Fabrica y almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"
 Calle de la Libertad - Teléfono núm. 885
SANTANDER

LA PROPIA
 Agencia de pompas fúnebres
DE CERRERINO SAN MARTIN
 Servicio de toda clase de entierros. Gran surtido en arcos, féretros y coronas. Especialidad en ARCOS MORTUARIOS de gran lujo.
 Alameda Primera número 123 - Teléfono número 491

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
 Especialidad en vinos de la Haya, Valdepeñas y Rioja
 Precios muy económicos en las comidas
 CALLE DE COLÓN, NUMERO 2 - SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)
 Fabricación de cerveza, bebidas gaseosas y hielo artificial
 Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para avisar inspecciones, las botellas están etiquetadas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.
FÁBRICAS EN SANTANDER Y VALLADOLID

Para todos nuestros lectores
CUPÓN REGALO
 LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de España, puedan tener un gran recuerdo de sus periódicos por sus años, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una reproducción fotográfica inalterable y perfectamente reproducida, tamaño 22 x 42 centímetros.
 Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Linares de Madrid, y deseamos que cada reproducción venga ya en su original y marco esmaltado en blanco ó de color, a elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por el trabajo de montaje y envío.
 Se desea que cada uno de estos cupones sea para una persona, y que cada uno de ellos sea el que publique en su obra, por lo que recibirá sin otro coste el trabajo de reproducción, y el envío de los cupones.
 Si el retrato es de grupo habrá de abonar una peseta por cada persona que haya en el mismo.
DIEZ CUPONES
 COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

COMPAGNIE GENERALE TRASATLANTIQUE
 Servicio rápido a New-York y San Francisco de California
 Para California: Boston, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montpelier, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.
 Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectuaron los vapores de gran tonelaje el TOURNAI, el 3 de Junio; el LAFAYETTE, el 10; CHICAGO, el 17; ROCHAMBEAU, 24.
 Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encuentran dificultades ninguna para pasar la frontera.
 Para informes, fletar y pases, dirigirse al consignatario autorizado, y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao

SIDRA CHAMPAGNE
"EL GAITERO"
 de la Sociedad anónima VALLE, BULLIÑO y FERNÁNDEZ
 VILLAVICIOSA (ASTURIAS)
 Depósito en Santander: MUELLER, núm. 34

CERVECERIAS
 Internacional y Mundial
 Reservas exclusivas de **La Cruz Blanca**
 Recede, 1, y Ribera, 1 - Tel. 430 - SANTANDER
 SERVICIO A DOMICILIO

La Región Cantabra
 DIARIO REPUBLICANO
 CAPITAL: mes. 1.50
 PROVINCIAS: trimestre. 4.25
 EXTRANJERO: año. 40.00
 PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
 Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas.
 Los esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA
 Gran fábrica de cerveza, hielo, jarabes y gaseosas
 PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES INTERNACIONALES
ALMACÉN DE REQUERIDA POR MAYOR Y MENOR
JOSE MATEU
 1924 22 AVENIDA, 2. SANTANDER

Almaceres "La Batalla"
LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO
 Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños!
 Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería á medida
 americanas, chalecos y pantalones de drill, pana, lanas y algodones de varias clases.
No comprar sin antes visitar estos Almacenes
TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES
PRECIO UNICO NUEVE PESETAS
 Todos los modelos, 9 pesetas. -Cualquier clase, 9 pesetas. -El tamaño que se quiera, 9 pesetas
PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS AL CONTADO
ATARAZANAS, NUM. 4

CHOCOLATES SUPERIORES
EL AUTOMOVIL
MANUEL RIVERO
 Juan de Herrera, 7
 POR SU PUREZA, BEMERITA, REASORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
 SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Unión Cantabra
 SOCIEDAD ANONIMA
GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ Y JARABES PARA REFRESCOS.
SANTANDER MADRID
 SAN FERNANDO, 88 - TELEFONO NUM. 306

SERVICIOS PUBLICOS
 Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:
 Los legítimos vinos blancos de Bava del Rey; Manzanillas de Argüeso 6 Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel, montillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Caña de melaza; Cognac Prunier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Oaxala de la Sierra y Constantina; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.
 Asimismo vende las especialidades de las Casas *Marmel, Hidalgo y C. Guerrero y C. y Margués del Real Tesoro*, que son: Manzanilla pasada *La Gitana*; *Los Jocos Andaluces*; Amontillados *Napoleón y Freixido*; Jerez *IDEAL* (sin rival); Jerez *Quina Tesoro*; *Ponche*, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo: *Fine Champagne Uno, Dos y Tres Coronas*; *Very Old Brandy* y extra *Chicador del Excmo. Marqués del Real Tesoro*.

SANTANDER-MADRID
 Salidas de Santander: a las 8:50, para llegar a Madrid a las 21:45.
 Salidas de Madrid: a las 8:45, para llegar a Santander a las 20:14.
 Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados.
 Correo.-Salida de Santander: a las 16:27, para llegar a Madrid a las 8:10.
 Salida de Madrid: a las 17:30, para llegar a Santander a las 8:10.
 Mixtos.-Salida de Santander: a las 7:20, para llegar a Madrid a las 5:58.
 Salida de Madrid: a las 22:10, para llegar a Santander a las 18:40.
SANTANDER-BARCELONA
 Trenes-tranvías.-Salida de Santander: a las 12:08, para llegar a Barcelona a las 14:12.
 Salida de Barcelona: a las 8, para llegar a Santander a las 10:10.
SANTANDER-BILBAO
 Salidas de Santander para Bilbao: a las 7:14 y 17:20.
 Salidas de Bilbao para Santander: a las 7:14 y 17:05.
 De Santander a Gijón: a las 17:45.
 De Gijón para Santander: a las 6:51.
 De Santander al Astillero, Solares y Liérganes: a las 7, 8, 12:15, 15:07, 17:20 y 19:55.
 De Liérganes a Santander: a las 6:35, 8, 9:45, 11:20, 14:15, 16:55 y 18:40.
 De Santander al Astillero: a las 9:25 y 18:10.
 De Astillero a Santander: a las 9:05 y 18:40.
SANTANDER-ONTANEDA
 Salidas de Santander: a las 7:30, 11:15, 14:30 y 18:20.
 Llegadas a Ontaneda-Alceda: a las 9:28, 13:12, 16:27 y 20:17.
 Salidas de Ontaneda: a las 7:48, 11:22, 14:37 y 18:26.
 Llegadas a Santander: a las 9:35, 13:11, 16:24 y 20:05.

SERVICIO POSTAL
 Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas.
 Reparto a domicilio.-Correo de Madrid, a las 10:30; de Bilbao, a las 18. Mixto de Madrid, a las 7:30.
 Lista.-De 9:30 a 13 y de 16 a 20.
 Apartado.-De 10 a 13 y de 16 a 20.
 Reclamaciones.-De 10 a 11 mañana.
 Valores declarados.-Objetos asegurados y paquetes postales de 9:30 a 13 y de 14:30 a 16.
 Certificados.-Cartas ordinarias, de 9:30 a 13; impresos, muestras y paquetes postales, de 15 a 19.
 Giro postal.-De 10 a 13, de 14:15 a 14:45 y de 15 a 19. Los pagos se efectúan de 10 a 12:30 y de 19 a 20. Pueden hacerse los pagos por telégrafo.